

**Рецензія-відгук на
освітньо-наукову програму
«Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
спеціальність 263 «Цивільна безпека»**

Враховуючи позитивний досвід підготовки магістрів за програмою «Аудит та консалтинг безпеки праці», ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА» було ухвалено рішення про започаткування підготовки докторів філософії з цивільної безпеки. Для задоволення потреб у кваліфікованих працівниках з безпеки праці створено освітньо-наукову програму (ОНП) «Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі». Вказана ОНП розроблена на підставі законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», Постанов Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» №1341 від 23.11.2011 р., «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» №266 від 29.04.2015 р., Стандарту вищої освіти зі спеціальності 263 Цивільна безпека для третього (освітньо-наукового) рівня (затверджений наказом Міністерства освіти і науки України від 24.12.2021 р. № 1438).

Метою програми є підготовка висококваліфікованих фахівців, спроможних нестандартно мислити та продукувати нові наукові ідеї, розв'язувати складні практичні завдання у сфері охорони праці та промислової безпеки. Саме тому програмою передбачено вивчення явищ та проблем у сфері охорони праці, інноваційні технології, методи аналізу, оцінки, моделювання, прогнозування, оптимізації систем і процесів, прийняття рішень у сфері цивільної безпеки, сучасні цифрові та освітні технології. Крім того передбачено вивчення теоретичної частини предметної області: поняття, концепції, теорії наукового пізнання та закономірностей явищ та процесів, пов'язаних з розробленням превентивних заходів, інноваційних рішень у сфері цивільної безпеки.

Програмою передбачено формування компетентностей майбутніх докторів філософії в процесі проблемно-орієнтованого навчання у вигляді лекцій, наукових семінарів, практичних занять, індивідуальних занять, тренінгів, педагогічного практикуму,

самостійного виконання наукової роботи із застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій, індивідуального наукового керівництва, самостійної проєктно-дослідницької діяльності. Такий підхід можна оцінити як найбільш раціональний в умовах сьогодення, сприятиме результативності навчання за умови відповідального ставлення аспіранта до виконання поставлених завдань.

Привертає увагу сучасний рівень матеріально-технічного забезпечення ОНП, зокрема наявність ліцензійних пакетів програмного забезпечення, доступ до системи управління навчальним контентом через корпоративний обліковий запис Microsoft, доступ до центру командної роботи MS Teams та системи управління навчанням Moodle.

Незважаючи на загальну позитивну оцінку ОНП, можна рекомендувати вилучити з переліку професійних робіт, на яких можуть працювати випускники програми, такі позиції: Експерт з умов праці (2412.2) та Експерт технічний з промислової безпеки (2412.2). Разом з тим, вказаний перелік доцільно доповнити позицією: Інженер з охорони праці та ін. (код 2149.2), згідно Класифікатора професій ДК 003:2010.

Таким чином, надана на рецензування ОНП «Цивільна безпека у гірничо-металургійному комплексі» відповідає вимогам чинного законодавства та нормативних документів, спрямована на підготовку кваліфікованих фахівців-науковців для підприємств гірничо-металургійного комплексу. Враховуючи позитивний досвід підготовки бакалаврів та магістрів з цивільної безпеки, є підстави стверджувати, що ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХІНКА» спроможний започаткувати підготовку аспірантів на третьому (освітньо-наукову) рівні вищої освіти за спеціальністю 263 «Цивільна безпека».

Директор з охорони праці та
пожежної безпеки
ПРАТ «ДНІПРОСПЕЦСТАЛЬ»



Сергій ХИЖНЯК